

彩虹桥新桥西跨钢箱梁首轮顶推完成

距离全线贯通又迈出一大步

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 曹婷 文/图)2月24日12时,随着彩虹桥主桥西跨钢箱梁导梁跨越郑州北编组站机务折返段抵达预定位置,由中铁大桥局承建的郑州彩虹桥新建主桥西跨钢箱梁第一轮顶推顺利完成。

新建彩虹桥主桥为三跨连续单拱肋钢箱系杆拱桥,主梁采用正交异性板扁平流线型钢箱梁+挑臂式结构,梁宽38.06米。主桥西跨钢梁采用

在中间拼装平台区域拼装,再向西顶推至设计位置的施工方案。

据了解,工程开工以来,中铁大桥局彩虹桥项目部持续抓好施工质量安全,在打造平安优质工程的同时全力保证工程进度。本轮钢箱梁顶推施工的顺利完成,为后续主桥钢箱梁、拱肋的拼装施工奠定了基础,也向着新建彩虹桥按期全线贯通又迈出了一大步。

被称为彩虹桥的郑州北环快速路铁路跨线大桥,是郑州北区东西向的咽喉要道,1994年底建成通车,由4座大的拱桥构成,机动车双向4车道。由于近年来交通量逐年增大,桥梁通行压力较大,该桥经过多次整修仍无法满足市民出行需求。2019年,郑州城建局明确彩虹桥拆除重建。预计建成后将构建起郑州高架道路系统的中心骨架,进一步畅通出行。



今年首条洲际客运航线复飞

郑州飞悉尼 每周一班

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩 文/图)郑州机场迎来2023年首条洲际客运航线复飞。3月24日起,天津航空计划正式恢复天津—郑州—悉尼航线。据悉,此航线也是天津航空恢复的首条洲际定期航线,将采用A330机型执飞,计划每周一班,去程班期为每周五、回程班期为每周六。该航线的复飞对中澳两国日常经贸往来和文旅交流具有重大意义。

为迎接复飞计划,天津航空针对家庭出行的旅客

朋友,制定了多人同行优惠产品,指定舱位3~5人同行享受外放九五折优惠;指定舱位6~9人同行享受外放九二折优惠。旅客可通过天津航空官网、APP、微信小程序等平台进行了解购买。

温馨提示广大旅客,根据澳大利亚卫生部官网消息:由中国乘飞机进入澳大利亚的所有旅客,无论是搭乘直飞航班,还是经第三国转机的航班入境澳大利亚时,须随身携带采样日后48小时内核酸检测阴性阴性证明,并需准备英文相关证明(纸质版)。



彩虹桥新桥西跨钢箱梁首轮顶推作业现场

“好奇图书馆”为大山里的孩子守住好奇心

雪佛兰·红粉笔联手《十万个为什么》捐赠的“好奇图书馆”正式“上线”

2月17日,“雪佛兰·红粉笔”联合《十万个为什么》在福建省龙岩市连城县长溪镇璧洲中心小学捐赠的“好奇图书馆”正式“上线”,这里的孩子们可以随手拿起自己喜爱的书籍,找个自己最舒服的姿势,开启一段“书海畅游”的曼妙时光。同时,《十万个为什么》专家、上海生态学会理事、上海同济大学副教授郭光普也将带着“生物多样性”的主题课,为大山里的孩子守住对学习的好奇心。

正观新闻·郑州晚报记者 谢宽



旧貌换新颜 唤起读书的好奇心

“哇,梦想中又漂亮、书又多的图书馆终于变成了现实。”面对新“上线”的“好奇图书馆”,璧洲中心小学的孩子眼中充满了向往。

据介绍,璧洲中心小学坐落在连城县深处,毗邻省级文物保护单位——始建于清代的文昌阁,是邻近各地最早设立的学校。由于种种因素,由教室改造而成的学校图书阅览室很简陋,屋内散落着的书架上陈列着为数不多的破旧图书。即便如此,孩子们还是十分珍惜这个校内“独一无二”的图书馆。

基于此,这一站“雪佛兰·红粉笔”联合《十万个为什么》,对图书馆进行改建,打造别具一格的“好奇图书馆”:之前坚硬单调的水泥地板铺上了质地

柔软、色彩鲜明的地垫,过去的老旧木质椅子替换成了仙人掌沙发还有小黄鸭的蒲团,一朵朵飘浮着的“问题云”将屋内装饰得更加童趣。由红粉笔和“十万”精挑细选向学校捐赠的最新的72册《十万个为什么》及《上下五千年》《三毛流浪记》等近千册图书,整齐地摆放在书架上,让孩子们可以沉浸到读书的快乐中。

不仅如此,在大家富有创意的布置下,雪佛兰“小黄蜂”星迈罗摇身变成一个能在户外移动的后备厢图书馆,各类书籍整齐地码放在后备厢中。这是璧洲中心小学的孩子第一次见到汽车后备厢和书籍的“混搭”,大家迫不及待地地上前体验一回“移动图书馆”的乐趣。



不忘显初心 公益路上的创新担当

如果说社会责任是公益教育的使命,那么由教育到行动、从理念至实践可以说是公益教育的最终目的。对于雪佛兰而言,公益最大的创新就是坚持。造车百年的雪佛兰,同样也在造一个关于教育、关于未来的公益梦想。

雪佛兰·红粉笔教育计划自2006年启动至今,支教项目组织超过1200名志愿者,走过29个省市的136所学校,为39000多名乡村儿童带去了素质教育课程。2021年,雪佛兰·红粉笔同步聚

焦乡村基层师资队伍,并设立乡村教师扶持基金,以实际行动促进乡村教师队伍的发展。

今年,雪佛兰·红粉笔一如往常,将走过许多城市和乡村。此站联手共创的“好奇图书馆”,为璧洲中心小学的孩子带去物质及精神上的双重富足。后续,雪佛兰·红粉笔将与更多诸如《十万个为什么》这样的好伙伴一起,发挥各自资源优势,用更优质的教材内容和课程设置,共同守护大山里孩子们的好奇心。

用爱筑梦想 做无私奉献的播种者

在现场,郭光普老师为同学们上了一堂别开生面的“生物多样性”科学课。哪些动物是会飞的,动物为什么要飞……郭老师时而幽默、时而诙谐,声情并茂,深入浅出地为孩子们讲述生物多样性的多样性及人与自然的和谐相处,并教导孩子们了解自己家乡“青山绿水”的生态价值,以及守护“青山绿水”的重要性。

实际上,这不是郭老师第一次参与红粉笔支教,早在10年前,郭老师就是“粉笔头”中的一员,曾经为云南丽江和西藏灵芝的孩子们带去妙趣横生的生物课。十年荏苒,当郭老师此次踏上红粉笔支教的旅程,除了内心的激动,更感叹雪佛兰·红粉笔十年如一日的坚持传承和梦想的传递。